
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقطة التعادلتخطيط الرتحية و 

 

 

 

  

 



ٕ ُمطةح . اهِمطةح اهرةٚ ذرغةإٗ ػِةذٓا لٌٜةح اهٌثٜؼةاخ ًةغ اهرلةاهٜ  اهلوٜةح ه ُرةا = ذذوٜن اهرؼادم

 .ٌٛلَ دغاتٔا كٌإشش هٌششٕع لائي إٔ هٌششٕع جذٛذاهرؼادم 

 التعادلنقطة -
 

 كوٌا اسذفؼد ُمطح اهرؼادم ذلٍٖ غٜش ًلائٌح هوٌششٕع -

 المؤشرات المالية و الاقتصادية للتقييم



 نقطة التعادلتخطيط الرتحية و 

 تألن ٕ اهٌِاعثَٜ اهضًَ ٕ تاهذجي هوٌِشأج اهٌاهٜح الادرٜاجاخ ذٖفٜش ئه٘ اهٌاهٚ اهرخطٜظ ٛٔذف

 هرثذث اهلافٚ اهٖلد هٔا ٛرٜخ ًغثك تشلن هلأًٖام داجرٔا ذذذٛذ خلام ًَ رهك ٕ اهرلاهٜ ،

 تششٕط ذٌٖٛن ػو٘ اهذصٖم هٔا ٛرٜخ ًٌا ًؼٔا، اهرفإض ٕ اهٌِاعثح اهرٌٖٛن ًصادس ػَ

 ٕ .الأصًاخ اهٌِشأج ذجِة اهرٚ اهٌاهٜح اهمشاساخ اذخار فٚ الإدارة كفاءة تتجلى ِٓا ٕ ًٜغشج،

 فشص ػَ اهثذث ٛرٜخ ًٌا اهٌِشأج داجح ػَ اهفائضح الأًٖام دجي ٛثَٜ اهرخطٜظ كزهك

 .جذٛذج اعرثٌاسٛح

 تجٌٜغ اهٌِشأج همٜاى اهلاصًح اهٌاهٜح هورذفماخ سلٌٚ كٌٚ ذصٖس ػَ ػثاسج ٓٚ المالية الخطة

 ٓزّ ػَ اهِاجٌح اهذاخوح اهٌاهٜح اهرذفماخ ئه٘ تالإضافح ًؼِٜح، صًِٜح فرشج خلام أػٌاهٔا

 .اهؼٌوٜاخ



 نقطة التعادلتخطيط الرتحية و 

 :المالي التخطيط أنىاع 

 أعاعٔا ػو٘ ذٖضغ ًاهٜح عٜاعاخ ٕضغ فٚ ٛغآي :الأجن طٖٛن ذخطٜظ-

 ػششج ئه٘ ػاًَٜ ًَ ذغطٜٔا اهرٚ اهفرشج ذرشإح ٕ الأجن، لصٜشج اهٌاهٜح اهخطظ

 .أكثش إٔ أػٖاى

 

 لصٜشج صًِٜح فرشج خلام اهٌِشأج أُشطح ذثَٜ لٖائي ٕضغ :الأجن لصٜش ذخطٜظ-

 .اهِمذٛح اهرذفماخ ٕ اهٌٜضاُٜح ٕ اهذخن لٖائي ذشٌن ٕ عِح ػادج   ذلٍٖ

 



 نقطة التعادلتخطيط الرتحية و 

 ظشٕف ذٖاجْ ػِذًا اذخارٓا ٌٛلَ اهرٚ الإجشاءاخ هرذذٛذ الالرصادٛح اهٖدذاخ ًؼظي ذغؼ٘ 

   :اهٌثام عثٜن ػو٘ ًِٔا ًٖاجٔرٔا، ٌٛلَ ًغرمثوٜح دالاخ ػو٘ الإجاتح ذذإم هزهك ًؼِٜح،

 ٜاهٌِشأج أستاح ػو٘ اهثٜغ عؼش ذغٜش ٛإثش ك 

الإجٌاهٜح اهرلاهٜ  ًغ الإٛشاداخ فْٜ ذرغإٗ اهرٚ الإُرا  ًغرٖٗ ًا. 

الرِاؤٓا اهٖاجة اهثاترح هلأصٖم اهٌثاهٚ اهذجي ٖٓ ًا 

 ٜاهٌِشأج ستذٜح ػو٘ الالرشاض عٜاعاخ ذإثش ك 

 ذذوٜن :أٌٓٔا ًَ اهرغاؤلاخ ٓزّ ػَ ئجاتاخ ػو٘ هوذصٖم ذذوٜوٜح أعاهٜة ػذج اهٌِشأج ذؼرٌذ

 .دذا ػو٘ ًِٔا كن ُرِإم عٖف ٕ اهٌاهٜح، اهشافؼح اهرشغٜوٜح، اهشافؼح اهرؼادم،

 



 نقطة التعادل

   

   BREAK-EVEN ANALYSIS (BEA) تحليل نقطة التعادل

 كٜفٜح ػو٘ هوذلي أعاعا اهغٖق الرصادٛاخ اػرٌذذٔا اهرٚ الأداء ًماٜٛظ أفضن ًَ اهشتخ ٛؼرثش

 تأدٕاخ الالرصادٛاخ ٓزّ اعرؼاُد ٕلذ اهٌخروفح، الاعرثٌاس إٔجْ ػو٘ اهٌرادح اهٌٖاسد ذٖصٛغ

 ػو٘ أخز هلَ إٔضاػٔا، ٕعلاًح الأػٌام ًإعغاخ ستذٜح ػو٘ هوذلي اهٌخروفح اهٌاهٚ اهرذوٜن

 لأدٕاخ اهذاجح إٔجذ ًٌا اهٌإعغاخ، ضؼ  هٌٖاطَ اهذلٜك اهرذذٛذ ػَ ػجضٓا الأدٕاخ ٓزّ

 الأدٕاخ ًَ غٜشّ ػَ ٛرٌٜض اهزٙ اهرؼادم ذذوٜن اعرؼٌام فلاٍ اهرذذٛذ، ٓزا فٚ دلح أكثش

 الإُرا  ٕدجي اهرلاهٜ  لٌٜح تَٜ اهمائٌح اهؼلالح أعاط ػو٘ همٜاًْ اهرؼثٜش، ٕدلح تاهثغاطح

 .ٕاهشتخ

 



 نقطة التعادل

 :حجم التعادلتعريف 

 اهِمطح ٓزّ ػِذ أُْ أٙ .اهلوٜح اهرلاهٜ  ًغ اهلوٚ الإٛشاد ػِذّ ٛرؼادم اهزٙ اهٌثٜؼاخ دجي ٓٚ  

 ذذمك اهرؼادم ُمطح ػَ ٛمن ئُرا  ًغرٖٗ أٙ فاٍ ٕتاهراهٚ خغاسج إٔ ستخ ذذمك لا اهٌِشأج فاٍ

 ٛضٛذ ئُرا  ًغرٖٗ أٙ فاٍ ٕتاهٌماتن .اهِمطح ٓزّ ػَ اهثؼذ تضٛادج ذضداد خغاسج ًؼْ اهٌِشأج

 .ػِٔا اهثؼذ تضٛادج ٛضداد ستخ اهٌِشأج ًؼْ ذذمك اهرؼادم ُمطح ػَ

 . اهٌرغٜشج اهرلاهٜ  ٕ اهثاترح اهرلاهٜ  ًَ كلا ػو٘ ٛؼرٌذ اهرؼادم ذذوٜن ٕ 

 ٕذمٜٜي ٕاعرٜؼاب فٔي فٚ الإداسج ذغاػذ اهرٚ اهٔاًح اهرذوٜوٜح الأدٕاخ أدذ اهرؼادم ذذوٜن ٛؼرثش

 اهٌذممح الاستاح ًمذاس ػو٘ ذفاػؤٌا ُٕرٜجح اهِشاط ٕدجي اهرلاهٜ  تَٜ ذشتظ اهرٚ اهؼلالاخ

 . اهٌرٖلغ اهشتخ ًمذاس ػوٚ ذٖثش اهرٚ اهٌخططح إٔ اهٌذرٌوح اهرغٜشاخ ٕتٜاٍ

 



 نقطة التعادل

   التعادل تحليل عناصر

 جمٌع ان لو أنه الى الإشارة المناسب ومن ،الإنتاج كلفة تصنٌف من التعادل تحلٌل ٌنطلق  

 :التعادل نقطة مشكلة ثارت لما متغٌرة تكالٌف الإنتاج تكالٌف

 :(FIXED COSTS) الثابتة التكالٌف -1 

 زمنٌة فترة خلال الإنتاج كمٌة بتغٌر مجموعها فً تتغٌر لا التً التكلفة بؤنها وتعرف    

 حجم بانخفاض الثابتة الكلفة من الإنتاج وحدة ٌخص ما ٌرتفع أن الطبٌعً من و معٌنة،

 المشروعات فً الثابتة الكلفة على الأمثلة أهم ومن صحٌح، والعكس المنتجة، الوحدات

 رواتب-المستؤجرة الأبنٌة أجور -  التؤمٌن - الاهتلاك - الإدارٌة المصروفات: الصناعٌة

 . الإدارة فً العاملٌن



 نقطة التعادل

   التعادل تحليل عناصر

 :(VARIABLE COST) المتغٌرة التكالٌف  -2

 حجم أو المنتجة الوحدات عدد فً التغٌر مع مجموعها فً تتغٌر التً التكلفة بؤنها تعرف

 . ثابتة تبقى بالوحدة الخاصة المتغٌرة الكلفة لكن المبٌعات؛

 بالوحدة الخاصة المتغٌرة الكلفة فً المنتجة الوحدات عدد ضرب بحاصل التكلفة تحسب  و

 المتغٌرة التكالٌف إجمالً بٌن طردٌة علاقة وجود التعادل تحلٌل وٌفترض هذا .الواحدة

 التكلفة تكون كما بانخفاضها، وتنخفض الأخرى بزٌادة منهما كل تزداد إذ والمبٌعات؛

 .أٌضا   الصفر ٌساوي المبٌعات حجم أو المنتجة الوحدات عدد كان لو صفرا   المتغٌرة

 الطاقة كلفة وثمن الإنتاج، فً المستخدمة الخام المواد المتغٌرة، التكالٌف على الأمثلة ومن

 .الإنتاج عمال أجور و والنقل التشغٌل، فً المستخدمة



 نقطة التعادل

 :الحدي الربح هامش -3

 تكلفتها من أعلى السلعة بٌع سعر أو المنتجة الوحدة بٌع سعر كان إذا    

 (CONTRIBUTION MARGIN) ربحٌا   هامشا   تحقق المإسسة فان المتغٌرة،

 التكالٌف من جزء تغطٌة فً الفرق هذا وٌساهم الفرق، هذا لمقدار مساوٌا   ٌكون

 الربحً الهامش مجموع كان أكثر، المباعة الوحدات عدد كان فكلما لذا .الثابتة

 حتى الوضع وٌستمر أفضل الثابتة المصروفات تغطٌة وكانت أعلى المحقق

 التعادل، نقطة الى وصلت قد المإسسة فتكون الثابتة المصروفات جمٌع تغطٌة

 .متراكما   ربحا   ذلك بعد المحقق الفائض وٌعتبر



 نقطة التعادل
 : التعادل نقطة قياس

 للمنشؤة الكلٌة الإٌرادات و المتغٌرة التكالٌف و الثابتة التكالٌف بٌن القائمة العلاقة إلى نتعرف

   :هً و التعادل، تحلٌل فً تستخدم التً الأساسٌة المتغٌرات و

 الوحدة بٌع سعر -

 النشاط مستوى - 

 بنوعٌها التكالٌف -

 : ، هًالتالٌة طرقالو ٌمكننا قٌاس و احتساب نقطة التعادل من خلال 

 . طرٌقة التجربة والخطؤ -1

 . طرٌقة الرسم البٌانً أو خرٌطة التعادلو ٌمكن اسقاط البٌانات ب

 . الطرٌقة الرٌاضٌة -2



 نقطة التعادل

   : الخطؤ و التجربة طرٌقة : أولا

 باحتساب نقوم و التالً، المثال فً كما جدول، تركٌب طرٌق عن للتعادل الوصول ٌمكن  

 ٌتحقق لا للمبٌعات حجم الى نصل أن الى نستمر و للمبٌعات، مختلفة مستوٌات عند الأرباح

   .خسارة أو  ربح أي عنده

 إحدى حول التالٌة البٌانات على الملابس لصناعة العالمٌة القلمون شركة حصلت بافتراض

 (20 ) الوحدة بٌع سعر نقدٌة، وحدة (1000000 ) الثابتة التكالٌف : المتاحة الاستثمارات

 و .وحدة (250000 ) القصوى الإنتاجٌة الطاقة ،(12 ) للوحدة المتغٌرة التكلفة نقدٌة، وحدة

 : المطلوب

 المتغٌرة و الثابتة التكالٌف ٌغطً الذي الانتاج حجم تحدٌد-

  المستوى و %80 المستوى و %60 التشغٌل مستوى عند تحققه الذي الأرباح حجم تحدٌد-

100% 



 نقطة التعادل

 عنده ٌتساوى الذي ( الإنتاج حجم ) التشغٌل مستوى تحدد التعادل نقطة إن : الحل

 :كالتالً تحدد هً و الإٌرادات، إجمالً مع التكالٌف إجمالً

عدد الوحدات 

 المباعة

التكالٌف 

 المتغٌرة

التكالٌف 

 الثابتة

إجمالً 

 التكالٌف

إجمالً 

 الإٌرادات

 ربح التشغٌل

0 0 1000000 1000000 0 (1000000) 

50000 600000 1000000 1600000 1000000 (600000) 

100000 1200000 1000000 2200000 2000000 (200000) 

125000 1500000 1000000 2500000 2500000 0 

150000 1800000 1000000 2800000 3000000 200000 

200000 2400000 1000000 3400000 4000000 600000 

250000 3000000 1000000 4000000 5000000 1000000 



 نقطة التعادل

 عدد الوحدات المباعة بالآلاف

 الإٌرادات و التكالٌف بالملاٌٌن

5 

4 

2 

3 

1 

50 100 150 200 2500

0 

 إجمالً الإٌرادات 

 إجمالً التكالٌف

 : بيانيا   التعادل نقطة احتساب : ثانيا  

 : البٌانً بالمنحنى التعادل نقطة الى للوصول السابق الجدول استخدام ٌمكن و

 



 نقطة التعادل

 : رٌاضٌا   التعادل نقطة احتساب : ثالثا  

 إجمالً مع التكالٌف إجمالً فٌه ٌتساوى الذي الإنتاج بمستوى التعادل نقطة تعرف

 طرحنا لو بالتالً و ثابتة، تكالٌف و متغٌرة تكالٌف تشمل التكالٌف إجمالً لكن الإٌرادات،

 ٌغطً الذي الحدي الهامش على لحصلنا بٌعها، سعر من المنتجة للوحدة المتغٌرة التكلفة

 بالاستناد الربح، إجمالً ٌشكل ( وجد إن ) منه الفائض و الثابتة، التكالٌف ( تجمٌعه ) تراكمه

 :التالً النحو على التعادل نقطة تحدٌد ٌمكن هذا إلى

 التكلفة – الوحدة بيع سعر ) الهامشي الربح / ( الثابتة التكاليف إجمالي ) ك = التعادل نقطة

 ( للوحدة المتغيرة

 = 12-1000000/20 = التعادل نقطة :نجد السابق المثال معطٌات على العلاقة بتطبٌق و 

 . وحدة 125000 =1000000/8



 نقطة التعادل

 البٌانً التعادل تحلٌل استعمال ٌمكن : التعادل تحليل عناصر في التغير أثر

 : هً و التعادل، تحلٌل عناصر على التغٌر أثر لإظهار

 . البٌع سعر فً التغٌر  -

 . الثابتة التكلفة فً التغٌر  -

 . المتغٌرة التكلفة فً التغٌر  -

 . المبٌعات حجم فً التغٌر  -



 نقطة التعادل

 24 =%1.20*20 = الجدٌد البٌع سعر : % 20 بنسبة الوحدة بٌع سعر زٌادة  - أ

 = التعادل نقطة :نجد السابق المثال معطٌات على العلاقة بتطبٌق و  

24-12/ 1000000 

 +1000000 = التكالٌف إجمالً تكون و . وحدة 83333.3 =1000000/12 = 

 2000000 = الاٌرادات إجمالً بالمقابل و 2000000 =1000000



 نقطة التعادل

 24 =%1.20*20 = الجدٌد البٌع سعر : % 20 بنسبة الوحدة بٌع سعر زٌادة  - أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 عدد الوحدات المباعة بالآلاف

 التكالٌف بالملاٌٌنالإٌرادات و 

  

  

  

  

  

                  

  

 إجمالً الإٌرادات 

 إجمالً التكالٌف



 نقطة التعادل

  =  الجدٌدة الثابتة التكلفة :  % 10 بنسبة الثابتة التكلفة زٌادة - ب

1000000*1.10%= 1100000 

 /12-20 = التعادل نقطة :نجد السابق المثال معطٌات على العلاقة بتطبٌق و  

 = التكالٌف إجمالً تكون و . وحدة 137500 =1100000/8 =1100000

  = الاٌرادات إجمالً بالمقابل و 2750000 =1650000 +1100000

2750000 



 نقطة التعادل

 =%1.10*1000000  =  الجدٌدة الثابتة التكلفة :  % 10 بنسبة الثابتة التكلفة زٌادة - ب

1100000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 عدد الوحدات المباعة بالآلاف

 الإٌرادات و التكالٌف بالملاٌٌن

  

  

  

  

  

 

 

           

  

 إجمالً الإٌرادات 

 إجمالً التكالٌف



 نقطة التعادل

  الجدٌدة المتغٌرة التكلفة : % 25 بنسبة المتغٌرة التكلفة زٌادة  -ج

=12*1.25%= 15 

   التعادل نقطة :نجد السابق المثال معطٌات على العلاقة بتطبٌق و  

 إجمالً تكون و . وحدة 200000 =1000000/5 =1000000 /20-15 =

  الاٌرادات إجمالً بالمقابل و 4000000 =3000000 +1000000 = التكالٌف

= 4000000 



 نقطة التعادل

 15 =%1.25*12=  الجدٌدة المتغٌرة التكلفة : % 25 بنسبة المتغٌرة التكلفة زٌادة  -ج

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 بالآلافعدد الوحدات المباعة 

 الإٌرادات و التكالٌف بالملاٌٌن

  

  

  

  

  

 

  

           

   

 إجمالً الإٌرادات 

 إجمالً التكالٌف



 نقطة التعادل

 :التعادل تحليل محددات

 والربح والحجم التكالٌف بٌن العلاقة عن مفٌدة معلومات ٌقدم ذلك ومع بالبساطة، التعادل تحلٌل ٌتصف     

 الى الإشارة من تمنعنا لا الأهمٌة وهذه المزاٌا هذه لكن ٌقدمها، التً العدٌدة المزاٌا جدوى فً شك لا لذا

 هنا ذكرها لكن الأداة، هذه أهمٌة من التقلٌل درجة الى ٌرقى لا العٌوب هذه من أي بؤن علما   عٌوبه، بعض

 : ٌلً ما المحددات هذه أهم ومن ، والتخطٌط التحلٌل فً عندما المحلل ذهن فً واضحة تكون أن لأجل ٌؤتً

 التغلب ٌمكن ولكن قصٌرة، زمنٌة لفترة تصلح العلاقات هذه ومثل خطٌة، علاقات أساس على قٌامه1.

 . خطٌة غٌر علاقات باستعمال الصعوبات هذه على

 لٌس الأمر بؤن علما   الإنتاج، حجم عن النظر بغض السعر بنفس ستباع المنتجة الوحدات أن افتراضه2.

 لتخفٌض الاضطرار حالة فً خاصة الأسعار تغٌر احتمالات الاعتبار بعٌن الأخذ الأفضل ومن كذلك،

 . التعادل تحلٌل أهمٌة من تقلل حدثت إن التغٌرات هذه ومثل المنافسة، أو المبٌعات زٌادة بسبب السعر



 نقطة التعادل

 :التعادل تحليل محددات

 القصٌر، المدى على ٌصح قد الافتراض هذا بؤن علما   والحجم، التكالٌف بٌن خطٌة علاقة قٌام افتراضه -3

 فً تغٌر الى ٌإدي الذي الأمر كبٌرا ، إنفاقا ٌتطلب قد المتاحة الإنتاجٌة الطاقة حجم فوق جدٌدا   توسعا   لأن

 . والحجم الكلفة علاقات

 ٌتطلبان لدٌها البٌع سعر أو المإسسة كلفة فً تغٌر أي فان لذا السكون، نقطة من الاحتساب فً انطلاقه -4

 تتصف التً الصناعات حالة فً مناسبة تعتبر الأداة هذه فإن ولذلك .جدٌد من التعادل نقطة احتساب

 . بالدٌنامٌكٌة تتصف التً الصناعات فً منها أكثر بالاستقرار

 لا حٌن فً الأخرى، العناصر دون فقط المعادلة عناصر أحد على التغٌر اقتصار افتراض على قٌامة -5

 . الواقع دنٌا فً الافتراض هذا لمثل وجود

 ٌإدي بٌنها التباعد لان إلٌها، ودخولها المإسسة من الأموال خروج لمواعٌد اهتماما   التحلٌل هذا ٌعٌر لا -6

 . التدفقٌن الفجوة جسر لأجل المستعملة المقترضة للأموال ستدفع التً الفوائد بمقدار الكلفة زٌادة الى



 نقطة التعادل

 حول نقطة التعادل( 1)تمرين 

 :لدٌنا البٌانات التالٌة حول عمل إحدى المنشآت 

 لٌرة سورٌة/ 2000000/التكالٌف الثابتة السنوٌة. 

 لٌرة سورٌة/ 24/التكلفة المتغٌرة للوحدة الواحدة . 

 لٌرة سورٌة/ 40/سعر بٌع الوحدة . 

 وحدة إنتاج/ 500000/الطاقة الإنتاجٌة القصوى. 

 :  المطلـوب

  حجم الإنتـاج الذي ٌغـطً التكالٌـف الكلٌة ) تحدٌـد حجم التعادل رٌاضٌـا

 (.  بفرض كل ما ٌنتـج ٌباع 

 100تحدٌد قٌمة الأرباح المتوقعة عند مستوى تشغٌل % 

20 الثابتة التكالٌف ارتفاع حال فً التعادل حجم على المتوقع الأثر تحدٌد%. 



 نقطة التعادل

 الحل

 التكلفة المتغٌرة للوحدة   –سعر بٌع الوحدة / التكالٌف الثابتة = حجم التعادل  -1

   =2000000/40-24                   

 وحدة إنتاج                                      125000=           

 من الطاقة الإنتاجٌة% 25=   

 %100قٌمة الأرباح عند تشغٌل  -2

 لٌرة سورٌة                 / 2000000/تساوي % 100التكالٌف الثابتة للتشغٌل 

             12000000/ =  500000*  24/ التكالٌف المتغٌرة الإجمالٌة تساوي 

 .    لٌرة سورٌة  14000000=  12000000+ 2000000= إجمالً التكالٌف 

                  .لٌرة سورٌة  20000000=  40* 500000= إجمالً الإٌرادات 

لٌرة  6000000= 14000000-20000000= إجمالً التكالٌف  –إجمالً الإٌرادات = الربح 

   %.                                        100سورٌة عند تشغٌل 



 نقطة التعادل

 الحل

 

20 الثابتة التكالٌف ارتفاع حال فً التعادل حجم على المتوقع الأثر% 

 2000000 = القدٌمة الثابتة التكالٌف

                2400000=1.20 *2000000 ستصبح %20 ارتفاعها حال وفً

 %30 ٌساوي و وحدة 150000 = 24-40 /2400000 = التعادل حجم ٌصبح و
  الطاقة من



 نقطة التعادل

 2 تمرين

 :ئرا ذٖفشخ اهثٜاُاخ اهراهٜح ػَ ئدذٗ اهششكاخ

 ٕدذج دجي الإُرا   125000

 ط عؼش اهٖدذج.م 120

 اهرلاهٜ  اهثاترح 3000000

 اهلوٜح اهرلاهٜ  12000000

 المطلىب

 وقيمتها؟ التعادل نقطة كمية تحذيذ1.

 ؟110000 كمية عنذ والخسارة الرتح تحذيذ2.

 ؟ 2700000 رتح تحقق التي الانتاج كمية هي ما3.



 نقطة التعادل

 :الحل

 : الطلة الأول

N = FC/ P –AVC  اهرلوفح اهٌرغٜشج اهٌرٖعطح –اهغؼش ÷ اهرلاهٜ  اهثاترح = كٌٜح اهرؼادم 

AVC = VC / Q 

 VC = TC - FC 

      VC = 12000000 – 3000000 = 9000000 

     AVC = 9000000/ 125000 = 72 

     N= 3000000/120 – 72 = 62500  

 7500000=  120×  62500= لٌٜح كٌٜح اهرؼادم      



 نقطة التعادل

 : الطلة الثاني

 اهرلاهٜ  اهٌرٖعطح اهٌرغٜشج –اهغؼش / اهشتخ + اهرلاهٜ  اهثاترح = كٌٜح الإُرا        

 72 – 120/ اهشتخ +  3000000=  110000      

 اهشتخ+  3000000=  5280000      

 2280000= اهشتخ      

     

 :الطلة الثالث 

 اهرلاهٜ  اهٌرٖعطح اهٌرغٜشج –اهغؼش / اهشتخ + اهرلاهٜ  اهثاترح = كٌٜح الإُرا        

       =3000000  +2700000  /48  =118750 



 نقطة التعادل

 3تمرين 

 :ئرا ذٖفشخ اهثٜاُاخ اهراهٜح ػَ ئدذٗ اهششكاخ

 ٕدذج دجي الإُرا   200000

 ط عؼش اهٖدذج.م 150

 اهرلاهٜ  اهثاترح 9000000

 اهشتخ 3000000

 .ذذذٛذ كٌٜح ٕلٌٜح اهرؼادم: ٕاهٌطوٖب



 نقطة التعادل

 الحل

 :هرذذٛذ كٌٜح اهرؼادم ػوِٜا اذثاع اهخطٖاخ اهراهٜح

 30000000=  150× 200000= اهغؼش × اهلٌٜح = دغاب الإٛشاد اهلوٚ 1.

 27000000=  3000000 – 30000000= اهشتخ  –الإٛشاد اهلوٚ = دغاب اهرلاهٜ  اهلوٜح 2.

 ط.م

  -27000000= اهرلاهٜ  اهثاترح  –اهرلاهٜ  اهلوٜح = دغاب اهرلاهٜ  اهٌرغٜشج الإجٌاهٜح 3.

 ط.م 18000000=  9000000

÷  18000000= كٌٜح الإُرا  ÷ اهرلاهٜ  اهٌرغٜشج = دغاب اهرلاهٜ  اهٌرغٜشج اهٌرٖعطح 4.

 ط.م90=  200000

÷  9000000= اهرلاهٜ  اهٌرٖعطح اهٌرغٜشج  –اهغؼش ÷ اهرلاهٜ  اهثاترح = دغاب كٌٜح اهرؼادم 5.

 .ٕدذج  150000= 150-90

 ط.م 22500000=  150×  150000= لٌٜح اهرؼادم 6.

  


